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Вступ. Основними чинниками, які забезпечують підвищення 

рентабельності виробництва продукції свинарства на підприємстві 
будь-якої форми власності, є підвищення продуктивності, зниження 
матеріально-грошових затрат з розрахунку на одну голову. З усіх 
чинників зовнішнього середовища, що впливають на рівень 
продуктивності, найбільше має їх годівля, рівень впливу якої становить 
50-60 %. Розв'язання цього завдання можливе на основі досягнень 
науково-технічного прогресу, впровадження прогресивних технологій 
кормовиробництва і раціональних форм організації праці [1; 4;5]. 

Сучасний стан питання. До першочергових концептуальних 

задач, які необхідно вирішити найближчим часом з метою відродження 
вітчизняної галузі і нарощування виробництва високоякісної свинини, 
слід віднести такі: зберегти племінну базу вітчизняного свинарства і 
матеріально зацікавити племінні господарства вирощувати 
високоякісний молодняк, з врахуванням сучасних методів його оцінки 
за фенотипом і генотипом, для ремонту масового свинарства з метою 
підвищення продуктивності товарних стад різних категорій 
господарств; з метою ефективного використання зернофуражу 
налагодити його переробку для одержання повноцінних комбікормів з 
використанням вітамінно-мінеральних та біологічного походження 
добавок вітчизняного виробництва; створити пільгові умови для 
роботи банківського капіталу в аграрному секторі економіки, а також 
розробити відповідний механізм з метою їх реалізації. Існуючі в даний 
період банківські структури не зацікавлені вкладати фінанси у 
сільськогосподарське виробництво, так як ефективність їх роботи при 
цьому занадто низька; на відгодівлі в усіх господарствах 
середньодобовий приріст молодняку повинен бути не 250-350 г, а 
межах 600-800 г. При такій продуктивності свинина завжди буде 
рентабельною і високоякісною.  

Актуальність теми. Підвищення продуктивності свиней  

можливо досягти тільки за рахунок повноцінної годівлі тварин всіх 
вікових груп, створення їм оптимальних умов утримання, а також 
використання сучасних селекційно-генетичних методів у племінній 
роботі при чистопородному розведенні, схрещуванні та гібридизації 
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свиней. При цьому необхідно завжди мати на увазі, що забезпечення 
населення свининою вітчизняного виробництва є найголовнішою 
задачею країни, а імпорт її неперспективний і не завжди небезпечений 
як у якісному, так і кількісному відношеннях. [2;3]. 

Мета і завдання досліджень. Дослідження проводились в 
умовах свинарських підприємств Півдня України. 

Була проаналізована технологія виробництва свинини у 
спеціалізованих господарствах, яка ґрунтується на виробництві 
свинини у фермерських господарствах і передбачає сезонно-турові 
опороси свиноматок і низькій концентрації поголів’я свиней. 

Були поставлені наступні завдання: удосконалення систем і 
способів утримання свиней; 

- перспективний вибір технології (одно, дво- чи тристадійну); 
- приміщення для літньо-табірного утримання; 
- особливості індивідуального утримання свиней; 
- технологія утримання кнурів-плідників, холостих і поросних 

свиноматок, підсисних свиноматок (оптимальний вибір станку 
для їх утримання); 

- технологія утримання відлучених поросят і ремонтного 
молодняку; 

- технологія утримання свиней на відгодівлі 
При режимно-вигульному утриманні тварини можуть виходити з 

приміщень на вигульні майданчики лише в час, передбачений 
розпорядком дня, а при вільно-вигульному вони мають вільний доступ 

до місця вигулу. Вигули, як правило, розміщують уздовж стін 
свинарників і розділяють на окремі секції. Розмір секцій визначається 
поголів’ям свиней в окремих групах (при груповому утриманні) або 
кількістю тварин, що обслуговуються одним оператором (при 
утриманні тварин в індивідуальних станках). 

Оптимальним способом утримання свиней використовувати 
двостадійне утримання, за якого поросят залишають у приміщеннях 
для підсисних свиноматок до тримісячного віку, а потім переводять у 

відгодівельники. 
При галузевій спеціалізації господарств найпоширеніший 

тристадійний спосіб утримання, за якого молодняк тричі послідовно 
переміщують у нові приміщення: при відлученні, після вирощування до 
3-4-місячного віку і після дорощування при переході до заключної фази 
відгодівлі. Перехід на одно- або двостадійне вирощування дозволяє 
підвищити середньодобовий приріст тварин. Особливо перспективним 
вважається гніздовий спосіб вирощування молодняка, за якого 
стресовий стан тварин, обумовлений переміщеннями і 
перегрупуваннями, усувається зовсім або зводиться до мінімуму. 

Необхідно застосовувати станки, конструкція яких дозволяє з 
другої декади після опоросу одну з бокових стінок фіксуючого 
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пристрою перемістити до зовнішньої стінки станка, щоб свиноматка 
мала можливість вільно переміщуватись у станку. Після відлучення 
поросят свиноматок переводять у групу холостих, а поросят - у 
спеціальні приміщення для дорощування. Це станкове обладнання 

ОСМ-120, ОСМ-60, ССД-2, СОС-Ф-35 тощо. Усі варіанти обладнання 
мають бокси для фіксованого утримання свиноматок. 

Обладнання для утримання підсисних свиноматок, відлучених 
поросят і свиней на відгодівлі в Західній Європі - обладнання для 
утримання свиней випускається фірмами серед яких «Impiahti 
Zootecnicle Costruzioni Prefabricate» (Італія), «Egeberg Maskinfabric» 
(Данія), «Big Dutchman» (Германія), «West Totalbyg Aarup» (Данія), 
групою європейських компаній «ACO funki», «Weda-Damman & 
Westsrkamp Gmbh» (Германія), «VDL Agrotech» (Голландія), «Schauer» 
(Германія). 

Технічні рішення  вибору станків забезпечують:регулювання 
ширини станка як по передній, так і по задній частині, а також 
загальної довжини станка; установку на бокових стінках станка 
спеціальних відкидних дуг, перешкоджаючих швидкому опусканню 
свиноматки і запобігаючих задавлювання поросят (коли свиноматка 
встає, дуги вільно піднімаються); оснащення станків спеціальними 
зонами відпочинку для поросят із електрообігрівом, лампами з 
інфрачервоним випромінюванням, яке одночасно виконує дезінфікуючі 
функції; можливість включення станків для опоросу в загальну систему 
автоматизованого роздавання корму із встановленням індивідуальних 
доз годування для кожної свиноматки; оснащення станків чашково-
ніпельними напувалками для додаткового напування поросят. 
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Сучасна племінна база в свинарстві України для забезпечення 

постійного прогресу потребує проведення спрямованої методичної 
селекційної роботи, однак при цьому в різних господарствах селекційні 
підходи різні. Одним із найбільш ефективних методів є індексна 
селекція. У цьому випадку використовуються індекси, що суттєво 
відрізняються як за ефективністю, так і за повнотою інформації. До 
цього часу розроблено і застосовується значна кількість індексів, що 
включають як ознаки однієї продуктивної групи, так і різних груп. 

Залежно від обсягів і типів інформації всі індекси поділяються на 
оціночні (до яких включено лише абсолютні показники) та селекційні 
(що об’єднують як абсолютні показники, так і коефіцієнти успадкування 
або генетичні кореляції). Найчастіше індекси включають показники 
однієї групи ознак. При цьому найбільшою ефективністю 
відзначаються індекси при селекції ознак із високим ступенем 
успадковування.  

До ознак з низьким рівнем успадковування відносяться 
відтворювальні якості свиноматок. Основними для оцінки свиноматок 
за відтворювальними якостями є наступні індекси: оціночний індекс 
репродуктивних якостей Мольна і Лаша; комплексний показник 
відтворювальних якостей КПВЯ; селекційний індекс Л. Хазеля; 
селекційний індекс Б. Коваленка; оціночний індекс М. Березовського; 
селекційний індекс Ю. Шаталіної; індекс рекомендований 
Національним департаментом із покращення свинарства (NSIF), США, 
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